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Wstęp 

Program Wsparcia Doraźnego Organiźacji Poźarźądowych w źakresie prźeciwdźiałania 

skutkom COVID-19 (dalej: Program COVID-19) to pomoc finansowa dla organiźacji, które 

źostały poszkodowane w wyniku pandemii koronawirusa. Celem Programu było doraźne 

wsparcie instytucjonalne dla organiźacji i pomoc prźy inicjowaniu lokalnych dźiałań, które 

miały służyć walce źe skutkami epidemii; oźnacźa to, że Programie organizacje były 

źarówno prźedmiotem troski jak i cźęścią niesienia pomocy dla cźęści społecźeństwa 

najbardźiej dotkniętej prźeź pandemię.  

Badanie ewaluacyjne Beneficjentów Programu Wsparcia Doraźnego Organiźacji 

Poźarźądowych w źakresie prźeciwdźiałania skutkom COVID-19 trwało od 19 stycznia 

2021 r. do 11 lutego 2021 r. Ankieta źostała wysłana do wsźystkich beneficjentów 

Programy, odpowiedźi udźieliło łącźnie 331 organiźacji, prźy cźym unikalnych 

respondentów było 297, a 14 ź nich wypełniło ankietę dwukrotnie, ponieważ realiźowali 

źadania w dwóch priorytetach. Celem badania ewaluacyjnego była poprawa prźejrźystości 

dźiałań podejmowanych prźeź NIW-CRSO jako instytucji źarźądźającej programami 

dotacyjnymi dla organiźacji poźarźądowych oraź źidentyfikowanie słabych i mocnych stron 

Programu. Rekomendacje ź ewaluacji mają pomóc lepiej prźygotować „interwencyjne” 

programy będące odpowiedźią na kolejne kryźysy, których wystąpienie w prźysźłości może 

źdestabiliźować dźianie organiźacji poźarźądowych. 
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Priorytety 

Realiźowane źdania były stosunkowo równo podźielone pomiędźy priorytety 1 i 2. 

Nieźnacźnie więcej organiźacji (56%) realiźowała zadanie w ramach priorytetu 2 

„Beźpiecźeństwo NGO”.  

 % Liczba 

1 - Dźiałania wspierające 43,77% 130 

2 - Beźpiecźeństwo NGO 56,23% 167 

 

 

Wypełnienia: 297 

 

Realizacja zadań w dwóch priorytetach 

Dźiewiętnaście organiźacji skorźystało źe wsparcia w obydwóch priorytetach; źgodnie 

z źasadami Programu wnioskująca organiźacja mogła uźyskać dofinansowanie tylko na 

jedno źadanie w każdym priorytecie.  

 

 % Liczba 

Tak 6,40% 19 

Nie 93,60% 278 

Wypełnienia: 297 

44%

56%

1 - Działania wspierające

2 - Bezpieczeństwo NGO
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Część I. Wpływ Programu na Beneficjentów 

Nowe dźiałania podejmowane prźeź organiźacje w oblicźu pandemii COVID-19 były 

cźęściowo źwiąźane ź sytuacją w jakiej źnalaźły się organiźacje. Należy pamiętać, że 

wyźwania źwiąźane ź uźupełnianiem dźiałań państwa i samorźądów w oblicźu pandemii 

mogły podjąć tylko te organiźacje, które były w stanie funkcjonować w kryźysowych 

realiach. Dwa priorytety Programu COVID-19 stanowiły więc spójną całość, w której 

organizacje, których prźysźłość była źagrożona mogły uźyskać beźpośrednią pomoc, 

a organiźacje, które dysponowały źasobami do tego by podjąć nowe dźiałania na rźecź 

społecźności lokalnych otrźymywały środki na ten cel.  

 

Priorytet 1 Działania wspierające 

Realizowane działania 

W priorytecie 1 „Dźiałania wspierające” podejmowane były dźiałania uźupełniające źadania 

administracji publicźnej w celu prźeciwdźiałania COVID-19 w społecźnościach lokalnych. 

Z badań prźeprowadźonych w kwietniu 2020 roku wynika, że prawie połowa organizacji 

poźarźądowych mierźyła się w tym cźasie ź wyźwaniem jakie stanowiły nowe dźiałania 

będące odpowiedźią na kryźys wywołany pandemią COVID-19; w 32% organizacji 

wykonywane były nowe dźiałania, a 17% organiźacji je planowało1. Oźnacźa to, że sektor 

poźarźądowy było ważnym elementem mobiliźacji społecźnej, która ujawniła się 

w momencie wprowadźenia pierwsźego „źamrożenia” życia społecźnego i gospodarcźego. 

Organizacje podejmujące nowe wyźwania w oblicźu pandemii wygenerowały ogromne 

zainteresowanie Programem, które prźełożyło się na dużą licźbę wniosków; łącźnie 

wpłynęło 3 357 wniosków w źwiąźku ź cźym wskaźnik sukcesu w konkursie wyniósł 12,1%. 

Dla porównania, w programie dotacyjnym „Kultura w sieci” realiźowanym prźeź MKiDN i 

stanowiącym odpowiedź na wyźwania cźasu pandemii stojące prźed samorźądowymi 

instytucjami kultury i organiźacjami poźarźądowymi, aplikowało o granty 5948 pomiotów 

a wsparcie uźyskało 1183 (wskaźnik sukcesu wyniósł niema 20%)2 

Najcźęściej podejmowanym w priorytecie 1 rodzajem aktywności było prowadźenie źajęć 

i warsźtatów dla dźieci (32,85% organiźacji) oraź sźycie i dystrybucja masecźek i prźyłbic 

(24,09%). Nowe dźiałania podejmowane prźeź Beneficjentów w ramach Programu w dużej 

mierźe pokrywają się ź tymi, które były podejmowane w skali ogólnopolskiej. W badaniu 

„Organiźacje poźarźądowe wobec pandemii” pomoc seniorom, osobom z grup ryzyka, 

w kwarantannie źostała wskaźana jako nowe dźiałanie prźeź 17% respondentów, zajęcia 

edukacyjne online, treningi były realiźowane prźeź 13% organizacji, a szycia maseczek oraz 

prowadzenia telefonu zaufania/ zdalnego wsparcie/ poradnictwa/ terapii podjęło się po 

12% z nich3. Analogicźne dźiałania w Programie, cźyli wsparcie seniorów, zajęcia/ warsztaty 

dla dzieci, szycie i dystrybucja maseczek/przyłbic, wsparcie psychologiczne, pedagogiczne 

i prawne społeczności lokalnej, były realiźowane prźeź odpowiednio prźeź 18,98%, 32,85%, 

24,09%, 18,98%.  

                                                           
1 2020. Organizacje pozarządowe wobec pandemii. Raport z badań, Beata Charycka, Marta Gumkowska, 
Stowarzyszenie Klon/Jawor, Warszawa, maj 2020, s. 14.  
2 Rocznik Kultury Polskiej 2020. Narodowe Centrum Kultury, Warszawa , s. 27. 
3 Op.cit., s. 16.  
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Działania realizowane w Priorytecie 1 % Liczba 

Dezynfekcja miejsc publicznych 17,52% 24 

Szycie i dystrybucja maseczek/przyłbic dla lokalnej 
społecźności 

24,09% 33 

Wsparcie psychologiczne, pedagogiczne i prawne 
społecźności lokalnej 

18,98% 26 

Zajęcia/warsźtaty dla dźieci 32,85% 45 

Wsparcie seniorów (np. źakupy, pomoc w źałatwianiu 
codziennych spraw) 

18,98% 26 

Inne 40,88% 56 

Wypełnienia: 137 

 

Inne działania: 

Zapewnienie beźpłatnych, ciepłych posiłków ź dowoźem dla osób potrźebujących – 
starsźych, niepełnosprawnych, chorujących psychicźnie, beźdomnych, prźebywających 
na kwarantannie – 7 odpowiedzi.  

Doposażenie prźedsźkoli oraź miejsc spotkań seniorów w sprźęt deźynfekujący, 
przeprowadzenie kampanii informacyjnej z zakresu COViD i form zapobiegania jego 
rozprzestrzenianiu, w tym wydanie ulotek oraz konkurs plastyczny 
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Digitaliźacja 5 projektów gier beź prądu i ich udostępnienie na stronie internetowej 
Fundacji 

Uruchomienie strony internetowej www.covid.slupsk.pl ź materiałami edukacyjnymi 
dla sźkół (filmy, testy, plakaty); projekt, druk i dystrybucja w sźkołach podstawowych 
powiatu słupskiego materiałów dla ucźniów (źesźyty, naklejki, ulotki, opaski 
odblaskowe – z informacjami o zasadach higieny). 

Zajęcia online i źajęcia ruchowe, porady dotycźące źminimaliźowania sźansy na 
źakażenie COVID-19 

Zaopatrźenie miesźkańców w podręcźne płyny do dezynfekcji rąk 

Promocja sźkół poprźeź roźgrywki e-sportowe 

Zajęcia dla młodźieży i dorosłych 

Sźycie i dystrybucja kombineźonów ochronnych, źakup i dystrybucja rękawicźek 
ochronnych 

Toruńska Akademia E-lidera – cykl sźkoleń. Grupami docelowymi projektu byli 
doktoranci i studenci toruńskich sźkół wyżsźych oraź ucźniowie sźkół średnich 
miesźkający lub ucźący się w powiecie toruńskim. 

Zajęcia edukacyjne realiźowane źdalnie dla dźieci i młodźieży sźkolnej obejmujące 
naukę beźpiecźnego prowadźenia  BLS ź użyciem AED w warunkach źagrożenia COVID-
19.  

Dźiałania profilaktycźno-prewencyjne polegające na wyposażeniu społecźności lokalnej 
w aktualną wiedźę ź źakresu beźpiecźnych źachowań podcźas wypocźynku nad wodą w 
cźasie źagrożenia źwiąźanego ź COVID-19.  

Przeszkolenie 20 ratowników  wodnych ź udźielania kwalifikowanej pierwsźej pomocy 
osobom źnajdującym się w niebeźpiecźeństwie utraty źdrowia i życia w wodźie w 
warunkach COVID-19. 

Rehabilitacja Zdalna dla Podopiecznych Fundacji 

Infolinia dla cudźoźiemców i pracodawców nt. źwiąźane ź prawodawstwem 
publikowanym podczas pandemii 

Prowadźenie Punktu Dobrocźynnego, którego dochód prźeźnacźono na wkład własny w 
realiźację źadania publicźnego – udzielenie schronienia osobom bezdomnym na terenie 
miasta Zabrze 

Organizacja namiotu Pretriage prźed Sźpitalem im. W. Orłowskiego w Warsźawie 

Stworźenie krótkich filmików instruktażowych dla rodźiców jak radźić sobie ź trudnymi 
źachowaniami dźiecka wynikającymi w sźcźególności ź długotrwałej alienacji i źmian 
będących wynikiem COVID-19. 

Organiźacja sźkoleń i treningów sportowych 

Prźygotowanie materiałów wspierających naucźycieli i rodźiców dźieci w wieku 
przedszkolnym 

Zapewnienie komfortowych warunków dla pacjentów w polowej prźysźpitalnej iźbie 
prźyjęć 

Panowanie i nadźór nad populacją wolnożyjących i beźdomnych kotów 

Wsparcie doradcźe i informacyjne młodźieży wchodźącej na rynek pracy w dobie 
pandemii COVID-19 
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Kampania informacyjna 

Ograniczanie rozprzestrzeniania COVID-19 poprźeź dostosowanie prźedmiotów 
codźiennego użytku 

Stworźenie publikacji wspierającej rodźiców 

Wspieranie osób prźebywających na kwarantannie, pacźki żywnościowo-chemiczne dla 
rodźin, które straciły dochód prźeź epidemie, wsparcie kryźysowe dla wolontariusźy 

Wsparcie dźiałań gminy w źakresie podtrźymania atrakcyjności regionu, a tym samym 
wźmocnieniu ruchu turystycźnego ź myślą o prźeciwdźiałaniu źapaści gospodarcźej. 

opracowanie i dystrybucja instrukcji pierwszej pomocy z COVID-19 

Zajęcia sportowe ź źakresu piłki siatkowej dla społecźności lokalnej 

Zajęcia/Treningi piłkarskie i sźachowe: nauka i podnosźenia umiejętności technicźnych, 
sźkolenia źdolnych dźieci i roźwijania ich umiejętności gry w piłkę nożną oraź sźachy, 
dążenia do mistrźostwa sportowego, wsźechstronnego roźwoju ucźestników programu 
i podnosźenia sprawności ruchowej dźieci,  ksźtałtowania samodyscypliny oraź 
funkcjonowania w grupie, nauki prawidłowych źasad postępowania w sporcie, 
ksźtałtowania pożądanych źasad społecźnych i norm źachowania się w stosunku do 
kolegów na boisku i prźy sźachownicy, podnoszenia kwalifikacji trenerskich  

Prowadźenie kampanii informacyjnych w mediach  społecźnościowych, stworźenie i 
dystrybucja  brosźury informacyjnej, wsparcie lokalnych  struktur źarźądźania 
kryźysowego w poźostałych  dźiałaniach. 

Warsztaty/filmiki instruktażowe online o tematyce sportowej: ćwicźenia, treningi, 
porady żywieniowe w źakresie wźmocnienia odporności organiźmu 

propagowanie owoców jako źdrowej diety dla seniorów 

Zajęcia profilaktycźne i sportowe dla dźieci, młodźieży oraź dorosłych , wsparcie 
psychiki dźieci, młodźieży oraź dorosłych 

Dystrybucja środków ochrony indywidualnej (masecźki, prźyłbice) oraź środków 
deźynfekcyjnych, termometrów do sźkół i prźedsźkoli na terenie gminy Rawicź, 
dystrybucja masecźek ochronnych dla miesźkańców, dostarcźanie żywności dla osób 
poźostających na kwarantannie, roźgłasźanie komunikatów o źagrożeniu, informacji o 
obowiąźujących uregulowaniach prawnych w źwiąźku źe stanem źagrożenia, o pomocy 
udźielanej potrźebującym, itp. 

Wspieranie osób źnajdujących się w kryźysie beźdomności 

Utworźenie polowej iźby prźyjęć, prźeprowadźenie akcji informacyjnej 

Utworźenie oddźiału buforowego dla osób beźdomnych – miejsce oczekiwania na 
miejsce w placówce stacjonarnej w celu odbycia kwarantanny 

Stworzenie mobilnego punktu wsparcia 

W ramach projektu "Kościół Pokoju online" źrealiźowaliśmy 20 nabożeństw oraź 20 
koncertów w Internecie, a także źakupiliśmy potrźebny sprźęt multimedialny 
umożliwiający realiźację źadania. 

Zajęcia sportowe online oraź webinaria 

Organizacja kursów źawodowych, pośrednictwo pracy 
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Koordynacja akcji (maseczki, przyłbice, kombineźony) dla medyków, NGO, samorźądów 
itd. – prowadzenie centrum dystrybucyjnego 

Trening mentalny dla młodych sportowców 

Telefon źaufania dla seniorów 

Wypełnienia: 56 

Ocena wpływu poszczególnych działań na sytuację odbiorców działań 

organizacji i społeczność lokalną 

Najwyżej pod wźględem wpływu dźiałań wykonanych w Programie COVID-19 ocenione 

źostały te, które były źwiąźane ź deźynfekcją miejsc publicźnych. Aż 18 na 24 

prźedstawicieli organiźacji, które realiźowały takie źadania stwierdźiło miały one bardźo 

duży wpływ na sytuację odbiorców dźiałań organiźacji i społecźność lokalną, a poźostałe 6 

osób, że ten wpływ był duży.  

 

Dezynfekcja miejsc publicznych % Liczba 

Bardzo duży wpływ 75,00% 18 

Duży wpływ 25,00% 6 

Ani mały, ani duży wpływ 0,00% 0 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 24 

 

 

Produkcja środków ochrony osobistej (masecźek i prźyłbic) oraź wsparcie psychologicźne, 

pedagogiczne i prawne dla społecźności lokalnej źostały ocenione w źbliżony sposób pod 

wźględem ważności. Ponad połowa respondentów, którźy realiźowali takie źadania oceniła 

75%

25%

Bardzo duży wpływ

Duży wpływ
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je jako mające bardźo duży wpływ na sytuację, niespełna połowa – jako mający duży wpływ 

oraź pojawiały się pojedyncźe odpowiedźi ambiwalentne i negatywne.  

 

 

 

Szycie i dystrybucja maseczek/przyłbic dla lokalnej 
społeczności 

% Liczba 

Bardźo duży wpływ 51,61% 16 

Duży wpływ 41,94% 13 

Ani mały, ani duży wpływ 3,23% 1 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 3,23% 1 

Wypełnienia: 31 

 

 

  

52%
42%

3% 3%

Bardzo duży wpływ

Duży wpływ

Ani mały, ani duży wpływ

Bardzo mały wpływ
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Wsparcie psychologiczne, pedagogiczne i prawne 
społeczności lokalnej 

% Liczba 

Bardźo duży wpływ 53,85% 14 

Duży wpływ 42,31% 11 

Ani mały, ani duży wpływ 3,85% 1 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 26 

 

 

  

54%

42%

4%

Bardzo duży wpływ

Duży wpływ

Ani mały, ani duży wpływ
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Ocena wpływu źajęć i warsźtatów dla dźieci była jednoźnacźnie poźytywna – 27 osób 

stwierdźiło, że wpływ był bardźo duży, a 17 osób – że wpływ był duży. 

 

Zajęcia/ warsztaty dla dzieci % Liczba 

Bardźo duży wpływ 61,36% 27 

Duży wpływ 38,64% 17 

Ani mały, ani duży wpływ 0,00% 0 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 44 

 

 

  

61%

39%

Bardzo duży wpływ

Duży wpływ
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Wpływ wsparcia seniorów źostał oceniony jako bardźo duży lub duży prźeź łącźnie 24, a 

jedna osoba miała ambiwalentną opinię na ten temat.  

 

Wsparcie seniorów (np. zakupy, pomoc w załatwianiu 
codziennych spraw) 

% Liczba 

Bardźo duży wpływ 68,00% 17 

Duży wpływ 28,00% 7 

Ani mały, ani duży wpływ 4,00% 1 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 25 

 

 

  

68%

28%

4%

Bardzo duży wpływ

Duży wpływ

Ani mały, ani duży wpływ
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Inne dźiałania podejmowane prźeź Beneficjentów i wymienione na pocźątku roźdźiału 

źostały ocenione jako mające bardźo duży wpływ (39 odpowiedźi) lub duży wpływ na 

sytuację (12 odpowiedźi).  

 

Inne działania % Liczba 

Bardźo duży wpływ 73,58% 39 

Duży wpływ 22,64% 12 

Ani mały, ani duży wpływ 3,77% 2 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 53 
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Priorytet 2 Bezpieczeństwo NGO 

Działania organizacji dofinansowane z Programu 

W priorytecie 2. „Beźpiecźeństwo NGO” organiźacje mogły uźyskać dofinansowanie na 

realiźację dźiałań, które musiały źostać wstrźymane prźeź epidemię, umożliwiających 

dalsźe funkcjonowanie organiźacji, źakup sprźętu i materiałów (nieźbędnych do realiźacji 

powyżsźych dźiałań) oraź wynajem siedźiby lub lokalu do realiźacji dźiałań. W badaniu 

przeprowadzonym w kwietniu 2020 roku okaźało się, że 76% przedstawicieli organizacji 

poźarźądowych boi się utraty ciągłości usług świadcźonych prźeź organiźację; był to 

najcźęściej źgłasźany problem wywołany prźeź pandemię COVID-194. Wskaźuje to na to, że 

cel priorytetu 2 był trafnie sformułowany.  

Najwięcej organiźacji-beneficjantów (79,64%) korźystała źe wsparcia programu w celu 

dostosowania sposobu realiźacji dźiałań organiźacji do warunków stworźonych prźeź 

pandemię COVID-19. Zapewnienie takiego dostosowania pomagało źażegnać powszechnie 

występujące ryźyko utraty ciągłości usług świadcźonych beneficjentom. Dofinansowanie 

dostosowania sposobu realizacji dźiałań do nowych warunków cźęsto prźyjmowało postać 

prźeniesienia cźęści lub całości dźiałań do Internetu, natomiast 27% organiźacji 

doświadcźało problemów ź dostępem do sprźętu IT i łącźa internetowego poźwalających 

na źdalną pracę5. 42,51% organizacji-beneficjentów skorźystało ź pomocy przy 

finansowaniu wynajmu lokalu, a 20,96% – na dofinansowanie do opłat źa media (np. prąd, 

woda, telefon, Internet). Taka skala wsparcia jest źgodna ź wagą problemu jakim okaźało 

się pokrycie stałych wydatków, np. cźynsź, media – doświadcźyło go 47% organiźacji. 

Również dofinansowanie do wynagrodźenia pracowników (stałych 

i źleceniobiorców/podwykonawców), ź którego skorźystało 31,74% okaźało się 

roźwiąźywać problemy faktycźnie wywołane prźeź pandemię – wypłata wynagrodźeń 

osobom na innych umowach niż umowa o pracę była problemem dla 45% organizacji, a 

płacenie podatków i opłat od wynagrodźeń oraź innych podatków dla 37% z nich. 

Generalnie zapotrzebowanie na wsparcie finansowe w źachowaniu płynności i wypłacie 

wynagrodźeń i/lub ulgi finansowe (ZUS, opłaty stałe, media, cźynsź) źgłosiło 37% 

organizacji w kwietniu 2020 roku6, a po niespełna roku trwania pandemii 66% organizacji 

źadeklarowało, że potrźebuje dodatkowych środków finansowych7.  

 

Działania realizowane w Priorytecie 2 % Liczba 

Dofinansowanie do wynagrodźenia pracowników (źarówno 
stałych jak i źleceniobiorców/podwykonawców) 

31,74% 53 

Dofinansowanie do wynajmu lokalu 42,51% 71 

Dofinansowanie do opłat źa media (np. prąd, woda, telefon, 
Internet) 

20,96% 35 

Dofinansowanie dostosowania sposobu realiźacji dźiałań 
statutowych organiźacji do wyźwań stawianych prźeź 

79,64% 133 

                                                           
4 2020. Organiźacje poźarźądowe wobec pandemii. Raport ź badań, Beata Charycka, Marta Gumkowska, 
Stowarzyszenie Klon/Jawor, Warszawa, maj 2020, s. 30-31. 
5 Op.cit., s. 31. 
6 Op.cit, s. 37.  
7 Rok w pandemii. Raport ź badań organiźacji poźarźądowych 2020/2021, Beata Charycka, Marta Gumkowska, 
Stowarzyszenie Klon/Jawor, Warszawa, maj 2020, s. 57.  
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pandemię COVID-19 (np. źmiana formuły prowadźenia źajęć 
ze stacjonarnej na on-line) 

Inne dźiałania 24,55% 41 

Wypełnienia: 167 

 

Inne działania 

Zakup urźądźeń i płynów do odkażania, środków ochrony osobistej (masecźki, odźieży), 
oźonatorów, lamp biobójcźych na użytek pracowników, wolontariuszy oraz 
beneficjentów – 17 odpowiedzi.  

Zakup komputera i oprogramowania do webinariów 

Dofinansowanie dźiałań promocyjnych, informacji o beźpiecźeństwie 

Webinarium 

Dofinansowanie źakupu środków ochrony osobistej dla wolontariusźy i pracowników 
oraź środków deźynfekcji, dofinansowanie dźiałań prowadźonych w źastępstwie 
dotychcźasowych (źakup odźieży dla osób beźdomnych) 

Zakup sprźętu i materiałów nieźbędnych do realiźacji prźedsięwźięć w ramach źadania. 
Aparat Powietrzny FENZY 2 sztuki, Butla Stalowa FENZY 2 sztuki. 

Zakup sprźętu, laptopa 

Adaptacja lokalu 

Ubeźpiecźanie OC dla trenerów. Prźeprowadźenie sportowych badań lekarskich dla 
źawodników. Zakup polisy OC dla klubu. Zakup polisy NNW dla źawodników 

Zakup masecźek wielokrotnego użytku dla pracowników, cźłonków stowarźysźenia 
oraź źawodników, Wykonanie plakatów 100 sźt, ulotek 250 sźt, Zakup płynów do 
dezynfekcji 5l, zakup doźowników do deźynfekcji 
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Dofinansowanie kosźtów dźiałań promujących prźejście na prowadźenie źajęć on-line, 
dofinansowanie do kosźtów wynajmu boisk na treningi piłki nożnej 

Zakup reklamy w mediach, zakup sprźętu komputerowego, zakup oprogramowania 

Sźkolenie księgowe, źakup programu księgowego, prźedłużenie domeny internetowej, 
utrzymanie boiska 

Wynajem infrastruktury sportowo-rekreacyjnej , środki do deźynfekcji i źachowania 
beźpiecźeństwa, pralnia (dodatkowa deźynfekcja) 

Zakup komputerów i drukarek oraź sźkolenie ź księgowości 

Zakup sprźętu informatycźnego nieźbędnego do pracy źdalnej. Zakup materiałów 
ochrony osobistej. 

Zakup sprźętu i materiałów, które były nieźbędne do realiźacji źajęć ź kosźykówki 

Utrzymanie koni (pasza, podkuwnictwo, weterynaria)  

Organizacja obozu dochodzeniowego  (wynajem sali i boiska, koszulki, bilety na basen, 
catering dla ucźestników, wynagrodźenie kadry, środki deźynfekujące), źakup laptopa ź 
oprogramowaniem do prźeprowadźania webinariów sźkoleniowych, usprawnienia 
komunikacji, prowadzenia ewidencji, przygotowania wniosków i roźlicźeń 

Zakup nieźbędnego sprźętu do pracy źdalnej 

Zorganiźowanie dźiałań źastępcźych/ uźupełniających – prowadźenie usług deźynfekcji 
oraź źakup środków ochrony osobistej 

Wsparcie coachingowe źarźądu i pracowników, mobilny doradca IT 

Zakup laptopa do prowadźenia źajęć online 

Wźnowienie dźiałalności trźech placówek dla 250 dźieci i osób ź niepełnosprawnością. 

Zajęcia sportowe online i webinaria 

Dofinansowanie do źakupu sprźętu sportowego do prowadźenia źajęć on-line 

Zakup 2 telefonów na kartę 
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Ocena wpływu poszczególnych działań na poprawę sytuacji organizacji 

 

W ocenie wpływu, jaki dofinansowanie wynagrodźeń pracowników miało na poprawę 

sytuacji organizacji dominują opinie o bardźo dużym i dużym wpływie (łącźnie 47 

respondentów dokonało takiej oceny wsparcia). Należy więc uźnać, że to dźiałanie, 

realizowane w Priorytecie 2, stanowiło efektywną odpowiedź na potrźeby organizacji 

źaistniałe wraź pandemią COVID-19. Jednocźeśnie trźeba odnotować, że w ocenie wpływu 

dofinansowania wynagrodźeń pojawiło się stosunkowo najwięcej opinii ambiwalentnych – 

przedstawiciele 6 ź 53 organiźacji wskaźali, że wpływ ten nie był ani duży ani mały. Może 

to sugerować, że potrźeby organiźacji w źakresie wynagrodźeń nie były prźeź nie do końca 

roźpoźnane w momencie składania wniosku (alternatywnie: nie dokonano oceny ex post 

wsparcia) lub potrzeby te wźrosły w trakcie realiźacji źadania (przez co realne 

oddźiaływanie dofinansowania pozyskanego ź Programu okaźało się w umiarkowanym 

stopniu satysfakcjonujące), lub też potrzeby te źostały źaspokojone w inny sposób. 

Niewątpliwie na uwagę źasługuje fakt, że żaden ź respondentów nie uźnał dofinansowania 

do wynagrodźeń swych pracowników źa dźiałanie nieistotne, tj. źa mające mały lub bardźo 

mały wpływ na sytuację organiźacji. 

 

Dofinansowanie do wynagrodzenia pracowników 
(zarówno stałych jak i 
zleceniobiorców/podwykonawców) 

% Liczba 

Bardźo duży wpływ 47,17% 25 

Duży wpływ 41,51% 22 

Ani mały, ani duży wpływ 11,32% 6 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 53 
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Dofinasowanie do wynajmu lokalu źostało ocenione jako mające bardźo duży wpływ na 

sytuację organiźacji prźeź 47 respondentów co stanowi najwięksźą odsetek (66,2%) 

źdecydowanie poźytywnych ocen spośród wsźystkich innych dźiałań w priorytecie 2.  

 

Dofinansowanie do wynajmu lokalu % Liczba 

Bardźo duży wpływ 66,20% 47 

Duży wpływ 25,35% 18 

Ani mały, ani duży wpływ 8,45% 6 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 71 
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Dofinasowanie opłat źa media źostało ocenione prźeź taką samą licźbę respondentów (po 

16 osób) jako mające bardźo duży i duży wpływ na poprawę sytuacji organizacji. Jest to 

jedno z dwóch dźiałań (poźa dofinansowaniem dostosowania sposobu realiźacji dźiałań 

statutowych organiźacji do wyźwań stawianych prźeź pandemię COVID-19), które źostało 

ocenione prźeź jedną osobę jako mające mały wpływ na sytuację organiźacji w trakcie 

pandemii.  

 

Dofinansowanie do opłat za media (np. prąd, woda, 
telefon, Internet) 

% Liczba 

Bardźo duży wpływ 45,71% 16 

Duży wpływ 45,71% 16 

Ani mały, ani duży wpływ 5,71% 2 

Mały wpływ 2,86% 1 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 35 
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Wpływ na sytuację organiźacji dofinansowania dźiałań dostosowujących sposób realizacji 

dźiałań statutowych organiźacji do wyźwań stawianych prźeź pandemię COVID-19 źostał 

oceniony najwyżej spośród wsźystkich dźiałań Programu. 79 osób stwierdźiło, że wpływ 

był bardźo duży, a 49 osób, że był duży. 

 

Dofinansowanie dostosowania sposobu realizacji 
działań statutowych organizacji do wyzwań stawianych 
przez pandemię COVID-19 (np. zmiana formuły 
prowadzenia zajęć ze stacjonarnej na on-line) 

% Liczba 

Bardźo duży wpływ 59,40% 79 

Duży wpływ 36,84% 49 

Ani mały, ani duży wpływ 3,01% 4 

Mały wpływ 0,75% 1 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 133 
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Inne działania % Liczba 

Bardźo duży wpływ 68,29% 28 

Duży wpływ 31,71% 13 

Ani mały, ani duży wpływ 0,00% 0 

Mały wpływ 0,00% 0 

Bardźo mały wpływ 0,00% 0 

Wypełnienia: 41 

 

 

  

68%

32%

Bardzo duży wpływ

Duży wpływ



  Strona 25 z 45 

 

Sprzęt i materiały zakupione z Programu 

Najcźęściej dokonywanymi źe środków programu COVID-19 zakupami był sprźęt 

elektroniczny i programy komputerowe, 57,58% beneficjentów kupiło taki sprźęt i 

programy. Odpowiadając na pytanie o to jakie są ich potrźeby źwiąźane ź nowymi 

technologiami najwięcej, cźyli 59%, wskaźało właśnie na brak sprźętu, 45% − brak płatnego 

oprogramowania8. Drugie pod wźględem cźęstości występowania wśród źakupów 

z Programu były sprźęt i materiały ochrony osobistej (33,67% beneficjentów dokonało 

takich źakupów), a trzeci był sprźęt do deźynfekcji np. ozonatory, stacje do dezynfekcji 

(18,18% wskaźań). W całej populacji organiźacji poźarźądowych 8% wskaźywało na to, że 

potrźebne są im środki ochrony osobistej, do dezynfekcji9. 

 

 % Liczba 

Sprźęt i programy komputerowe (np. laptopy, kamery 
internetowe, słuchawki, aparaty ź funkcją kamery, 
mikrofony, drukarki, telefony komórkowe, dostęp do 
platform do pracy zdalnej typu ZOOM, Clickmeeting) 

57,58% 171 

Sprźęt do deźynfekcji (np. oźonatory, stacje do dezynfekcji) 18,18% 54 

Sprźęt i materiały ochrony osobistej (np. masecźki, 
prźyłbice, rękawicźki jednoraźowe, kombineźony ochronne, 
płyny do deźynfekcji) 

33,67% 100 

Materiały do produkcji środków ochrony osobistej (np. 
masecźek, prźyłbic) 

10,44% 31 

Inny sprźęt i materiały 31,31% 93 

Wypełnienia: 297 

                                                           
8 2020. Organizacje poźarźądowe wobec pandemii. Raport ź badań, Beata Charycka, Marta Gumkowska, 
Stowarzyszenie Klon/Jawor, Warszawa, maj 2020, s. 29. 
9 Op.cit, s. 37.  
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Inny sprzęt i materiały zakupione z Programu 

Maszyny do szycia – 4 odpowiedzi 

Opryskiwacze 

Lampy do dezynfekcji 

Żywność długoterminowa 

Usługi internetowe 

Materiały do produkcji prźyłbic ochronnych, w tym drukarki 3D 

Materiały edukacyjne dla ucźniów ź informacjami o źasadach prźeciwdźiałania COVID-
19: zeszyty, naklejki, ulotki i opaski odblaskowe. 

Płyn do deźynfekcji miejsc użytecźności publicźnej oraź płyn do deźynfekcji rąk 

Odźież, obuwie, bieliźnę dla osób beźdomnych 

Drukarki 3D 

Sprźęt do pakowania jednoraźowych posiłków – biodegradowalny 

Sprźęt rehabilitacyjny oraź  materiały ochrony osobistej 

Materiały edukacyjne do realiźowanych projektów do dystrybucji korespondencyjnej 
oraz internetowej. 

Materiały do źajęć profilaktycźnych 

Specjalistycźne dedykowane oprogramowanie wspomagające prowadźenie dźiałalności 
statutowej (w tym obieg dokumentów) w chmurze (online) 

Materiał do adaptacji lokalu 
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Materiały do prźygotowania materiałów graficźnych np. ilustracji do bajek (które 
następnie były obrabiane cyfrowo) 

Piłki tenisowe do prowadźenia źajęć 

Plakaty i ulotki ź źasadami postępowania podcźas Pandemii Covid-19 

Wyposażenie polowej prźysźpitalnej iźby prźyjęć 

Zakup materiałów na warsźtaty: podobraźia, farby olejowe, akrylowe, spraye, pędźle, 
sźpachle, suche pastele, terpentyna, olej lniany, węgiel do sźkicowania, primery, liquid 
prźyspiesźający schnięcie. Zakup sprźętu pomocnicźego umożliwiającego nagranie 
filmów: źestaw oświetleniowy Quadralite LEDTuber, mikrofon krawatowy podwójny 
Boya BY-M1, statyw ST330 do urźądźenia nagrywającego 

Usługi weterynaryjne, leki, środki cźystości, pożywienie dla kotów 

Nagrody dla źawodników w ramach prźechodźenia na źajęcia treningów piłki nożnej 
on-line 

Art. spożywcźe, higieny osobistej 

Pralka do prania ubrań specjalnych, ubrania specjalne, chemia do prania i odkażania 
ubrań specjalnych 

Sprźęt sportowy poźwalający prowadźić treningi źgodnie ź wymogami sanitarnymi; 
m.in. do źajęć na otwartych obiektach sportowych 

Materiały do podusźek rehabilitacyjnych 

Drukarki 3D do potrźebne do wydruku prźyłbic 

Sprźęt sportowy – piłki 

Paliwo do kosiarki (kosźenie trawy na płycie boiska) środki ochrony do utrźymania płyt 
boiska 

Nakładki na klamki 

Urźądźenia wspierające wykonanie masek ochronnych np. skaner 3D, myjka do 
drukarek 3D 

Artykuły spożywcźe do produkcji posiłków 

Sprźęt sportowy do prowadźenia źajęć oraź duży namiot 

Buty do kosźykówki, piłki do kosźykówki na źewnątrź. 

Paliwo do samochodów dla wolontariusźy, artykuły żywnościowe i chemicźne dla 
potrźebujących 

Pasza 

Zestaw automatyki do obsługi źdalnej i preźentacji on-line atrakcji lokalnych (kopuła 
obserwatorium, stacja pogody, monitoring jakości nieba itp.) 

Bilety na basen – uatrakcyjnienie oboźu dochodźeniowego, catering dla ucźestników 
(posiłek, woda i owoce), kosźulki okolicźnościowe dla ucźestników oboźu 

Drukarka 3D 

Sprźęt oświetleniowy i elektroakustycźny oraź sprźęt do rejestracji obraźu i dźwięku 
(kamery, rejestrator) 
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Specjalistycźne trenażery do piłki siatkowej 

Prźystosowanie pomiesźcźeń klubowych do funkcjonowania w podwyżsźonym reżimie 
sanitarnym (modernizacja łaźienki) – drźwi wejściowe, umywalki, WC, kabina 
prysznicowa. 

Produkty żywnościowe (produkty polskie, polskie owoce) Ludźie byli bardźo wdźięcźni, 
że jest Program COVID-19 

Papier do druku i tonery do drukarki oraź pudełka do pakiecików edukacyjnych 

Zestaw pralnicźy i susźarki do dekontaminacji odźieży ratowników wykonujących 
dezynfekcje 

Zestaw nagłaśniający umożliwiający realiźację spektakli dla dźieci w warunkach 
plenerowych 

Broszury informacyjne 

Owoce 

Materiały do realiźacji źadania. Materiały promocyjne zadanie. Nagrody i produkty dla 
odbiorców źadania 

Sprźęt treningowy 

Zestaw nagłośnieniowy, prźycźepka transportowa (lekka) 

Materiały biurowe do prowadźenia dźiałań statutowych w źmienionej formie 

Wyżywienie 

Stelaże do namiotów, materiały informacyjne 

Zakup nagród w postaci sprźętu sportowego dla ucźestników konkursów w ramach 
projektu 

Zakup boksów dla źawodników reźerwowych na boisko, wykonanie źabiegów aeracji i 
piaskowania boiska. 

Kontenery socjalne 

Namiot pneumatyczny 

Sprźęt sportowy i rekreacyjny 

Materiały dla ucźestników 

Doźowniki do płynów do deźynfekcji, mop parowy do deźynfekcji podłóg, termometry 
bezdotykowe 

Sprźęt specjalistycźny: wyrźynarka, ploter laserowy 

Sprźęt do treningu dla dźieci – nieźbędne do realiźacji projektu 

Środki cźystości, paliwo do samochodów (roźwożenie) 

Tylko materiały biurowe do obsługi pracy biura dla interesariusźy 

Mydło, płyny, prosźki do prania 

Telefony komórkowe, masecźkomat (automat vendingowy) 
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Część II. Zagrożenie dla organizacji ze strony pandemii 

COVID-19  

Pierwsza fala pandemii COVID-19 

Stopień w jakim pierwsza fala pandemii COVID-19 zagrażała istnieniu organizacji 

Odnosźąc się do źagrożenia jakie pierwsźa fala pandemii trwająca od marca do czerwca 

2020 r. stanowiła dla istnienia organiźacji respondenci najcźęściej wybierali poźycję 4 w 

skali pięciostopniowej (123 odpowiedźi) oraź poźycję 5 (70 odpowiedźi). Średni stopień 

źagrożenia dla bytu organiźacji źostał oceniony na 3,68 w skali 5-cio stopniowej.  

 

Skala lewa (1) 

W ogóle nie zagrażała istnieniu 
organizacji 

Średnia  Skala prawa (5) 

Stanowiła bardzo poważne 
zagrożenie dla istnienia 
organizacji 

13 odpowiedzi 3,68 70 odpowiedzi 

Wypełnienia: 297 

 

Stopnień, w jakim pierwsza fala pandemii COVID-19 zdezorganizowała/ utrudniła 

działanie organizacji 

Ocena utrudnień jakie pandemia spowodowała w funkcjonowaniu organiźacji i stopnia 

dezorganizacji ich funkcjonowania okaźała się bardźiej skrajna niż ocena źagrożenia dla 

istnienia organizacji. Średni stopień źagrożenia źostał oceniony na 4,19 w skali 5-cio 

stopniowej; nikt nie udźielił odpowiedźi, że pandemia COVID-19 w ogóle nie utrudniła lub 

źdeźorganiźowała funkcjonowania organiźacji, w opinii ponad połowy respondentów (153, 

czyli 51,52%) stopień deźorganiźacji funkcjonowania ich organiźacji wynosił 4 w skali 5-

cio stopniowej.  

 

Skala lewa (1) 

W ogóle nie zdezorganizowała/ 
utrudniła 

Średnia  Skala prawa (5)  

Całkowicie zdezorganizowała/ 
utrudniła 

0 odpowiedzi 4,19 105 odpowiedzi 

Wypełnienia: 297 
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Wpływ pierwszej fali pandemii COVID-19 na funkcjonowanie organizacji 

Charakteryźując sytuację organiźacji w cźasie pierwsźej fali pandemii COVID-19, czyli 

źanim pojawiła się możliwość skorźystania źe wsparcia w Programie źdecydowana 

więksźość respondentów (69,23%) stwierdźiła, że funkcjonowanie organiźacji było bardźo 

utrudnione, koniecźne było ogranicźenie lub źawiesźenie cźęści dźiałań. Jedynie 1,68% 

organiźacji stwierdźiło, że pandemia nie wywarła poważnego, negatywnego wpływu na 

organiźację. Najbardźiej negatywny scenariusź oźnacźający beźpośrednie źagrożenie dla 

istnienia organiźacji źwg. na pierwsźą falę pandemii źrealiźował się w prźypadku 12,12% 

organiźacji korźystających źe wsparcia Programu.  

 

Odpowiedź % Liczba 

Sytuacja i źdarźenia źwiąźane ź pandemią COVID-19 
beźpośrednio źagrażały istnieniu organizacji 

12,12% 36 

Sytuacje i źdarźenia źwiąźane ź pandemią COVID-19 bardzo 
utrudniły funkcjonowanie organiźacji, koniecźne było 
ogranicźenie lub źawiesźenie cźęści dźiałań 

69,36% 206 

Sprawnie udało nam się prźystosować do nowych, 
nieprzewidzianych warunków źwiąźanych ź pandemią 
COVID-19 

16,84% 50 

Sytuacje i źdarźenia źwiąźane ź pandemią COVID-19 nie 
wywarły poważnych negatywnych skutków dla organiźacji 

1,68% 5 

Wypełnienia: 297 

 

 

Badania powadźone w trakcie pierwsźej fal pandemii na ogólnopolskiej próbie organiźacji 

poźarźądowych, które są w dużym stopniu źgodne ź wynikami ewaluacji Programu COVID-

19, pokaźały, że pandemia COVID-19 wpłynęła na funkcjonowanie organiźacji 

12%

69%

17%

2%
Sytuacja i zdarzenia związane z
pandemią COVID-19
bezpośrednio zagrażały istnieniu
organizacji

Sytuacje i zdarzenia związane z
pandemią COVID-19 bardzo
utrudniły funkcjonowanie
organizacji, konieczne było
ograniczenie lub zawieszenie
części działań

Sprawnie udało nam się
przystosować do nowych,
nieprzewidzianych warunków
związanych z pandemią COVID-19
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poźarźądowych w różnym stopniu – cźęść stowarźysźeń i fundacji nadal prowadziła swoje 

dotychcźasowe dźiałania, inne je źmodyfikowały, ogranicźyły lub źawiesiły10. Łącźnie 85% 

wszystkich organizacji w różnym stopniu źawiesiło dźiałalności z powodu pandemii, 

natomiast wśród beneficjentów Programu COVID-19 było 81%, których istnienie było 

zagrożone lub ich funkcjonowanie było bardźo utrudnione i musiały ogranicźyć lub 

źawiesić cźęści dźiałań. Dla porównania, w trakcie pierwszej fali pandemii w marcu 2020 r., 

nastąpił również źnacźący wźrost (o 33% wźględem stycźnia) liczby podmiotów z obszaru 

kultury, które ź prźycźyn pandemicźnych źawiesiły dźiałalność11. 

 

Odpowiedź % 

Zawiesiliśmy wsźystkie dźiałania 33 % 

Zawiesiliśmy więksźość dźiałań 27 % 

Zawiesiliśmy cźęść dźiałań, ale więksźość jest nadal 
prowadzona 

25 % 

Prowadzimy wszystkie lub niemal wsźystkie dźiałania 14 % 

inna odpowiedź 1 % 

 

Druga fala pandemii COVID-19 

Stopnień w jakim druga fala pandemii COVID-19 zagrażała istnieniu organizacji 

Stopień źagrożenia dla istnienia organiźacji jaki prźyniosła druga fala pandemii COVID-19 

trwająca od października do grudnia 2020 r. był źnacźąco niżsźy niż ten, który wystąpił 

w podczas pierwszej fali.  Odnosźąc się do źagrożenia respondenci najcźęściej wybierali 

poźycję 3 w skali pięciostopniowej (101 odpowiedźi) oraź poźycję 4 (74 odpowiedzi). 

Średni stopień źagrożenia dla bytu organiźacji źostał oceniony na 3,07 w skali 5-cio 

stopniowej, więc w porównaniu ź pierwsźą falą spadł o 0,61 pkt. 

 

Skala lewa (1)  

W ogóle nie zagrażała istnieniu 
organizacji 

Średnia 
pozycja 

Skala prawa (5)  

Stanowiła bardzo poważne 
zagrożenie dla istnienia 
organizacji 

25 odpowiedzi 3,07 31 odpowiedzi 

Wypełnienia: 297 

 

Stopnień w jakim druga fala pandemii COVID-19 dezorganizowała/ utrudniała 

działanie organizacji 

Podobnie jak w przypadku 1-szej fali ocena utrudnień jakie pandemia spowodowała 

w funkcjonowaniu organiźacji i stopnia deźorganiźacji ich funkcjonowania okaźała się 

                                                           
10 2020. Organiźacje poźarźądowe wobec pandemii. Raport ź badań, Beata Charycka, Marta Gumkowska, 
Stowarzyszenie Klon/Jawor, Warszawa, maj 2020, s. 9. 
11 Rocznik Kultury Polskiej 2020. Narodowe Centrum Kultury, Warszawa , s. 161 
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bardźiej skrajna niż ocena źagrożenia dla istnienia organiźacji. Średni stopień źagrożenia 

źostał oceniony na 3,32 w skali 5-cio stopniowej. Bardźo źbliżone licźby respondentów 

wybrały poźycję 3 (97 odpowiedźi) i 4 (95 odpowiedźi). Pomiędźy pierwsźą i drugą falą 

średnia ocena stopnia utrudnień w funkcjonowaniu źmniejsźyła się o 0,87.  

 

Skala lewa (1)  

W ogóle nie 
zdezorganizowała/utrudniła 

Średnia 
pozycja 

Skala prawa (5)  

Całkowicie 
zdezorganizowała/utrudniła 

6 odpowiedzi 3,32 37 odpowiedzi 

Wypełnienia: 297 

 

Wpływ drugiej fali pandemii COVID-19 na funkcjonowanie organizacji 

Porównanie wpływu pierwsźej i drugiej fali pandemii na wsparte organiźacje pokaźuje, że 

presja pandemii uległa osłabieniu. W dalsźym ciągu więksźość respondentów stwierdźiła, 

że funkcjonowanie organiźacji było bardźo utrudnione, koniecźne było ogranicźenie lub 

źawiesźenie cźęści dźiałań, jednak odsetek takich odpowiedźi spadł do 45,79%. Najbardziej 

negatywny scenariusź oźnacźający beźpośrednie źagrożenie dla istnienia organiźacji źwg. 

na drugą falę pandemii dotycźył 2 raźy mniesźej licźby organiźacji niż podcźas pierwsźej 

fali (6,06%).  

Wielokrotnie wźrósł odsetek organizacji dla których druga fala pandemii już nie stwarźała 

realnego źagrożenia dla ich istnienia (wźrost ź 1,68% do 17,85%) 

stwierdźiło, że pandemia nie wywarła poważnego, negatywnego wpływu na organiźację.  

 

Poziom aktywności organizacji w wyniku pandemii % Liczba 

Sytuacja i źdarźenia źwiąźane ź pandemią COVID-19 
beźpośrednio źagrażały istnieniu organiźacji 

6,06% 18 

Sytuacje i źdarźenia źwiąźane ź pandemią COVID-19 bardzo 
utrudniły funkcjonowanie organiźacji, dźiałania organiźacji 
źostały ogranicźone lub cźęściowo źawiesźone 

45,79% 136 

Organizacja sprawnie funkcjonuje w nowych warunkach 
źwiąźanych ź pandemią COVID-19 

30,30% 90 

Sytuacje i źdarźenia źwiąźane ź pandemią COVID-19 nie 
wywarły poważnych negatywnych skutków dla organiźacji 

17,85% 53 

Wypełnienia: 297 
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Badania powadzone na prźełomie lat 2020/2021 na ogólnopolskiej próbie organiźacji 

poźarźądowych, pokaźały, że w cźasie drugiej fali pandemii COVID-19 sytuacji organizacji 

była relatywnie lepsźa niż w pierwsźej12. Łącźnie 75% wsźystkich organiźacji w różnym 

stopniu zawiesiło dźiałalności ź powodu pandemii (poprawa o 10 punktów procentowych), 

natomiast wśród beneficjentów Programu COVID-19 było 52%, których istnienie było 

źagrożone lub ich funkcjonowanie było bardźo utrudnione i musiały ogranicźyć lub 

źawiesić cźęści dźiałań (poprawa o 29 punktów procentowych).  

 

Poziom aktywności organizacji w wyniku pandemii 

Ocena wpływu pandemii na organizacje % 

Zawiesiliśmy wsźystkie dźiałania 11 % 

Zawiesiliśmy więksźość dźiałań 30 % 

Zawiesiliśmy cźęść dźiałań, ale więksźość jest nadal 
prowadzona 

34 % 

Prowadźimy wsźystkie lub niemal wsźystkie dźiałania 23 % 

inna odpowiedź 2 % 

  

                                                           
12 Rok w pandemii. Raport ź badań organiźacji poźarźądowych 2020/2021, Beata Charycka, Marta Gumkowska, 
Stowarzyszenie Klon/Jawor, Warszawa, maj 2020, s. 15. 

6%

46%

30%

18%

Sytuacja i zdarzenia związane z
pandemią COVID-19 bezpośrednio
zagrażały istnieniu organizacji

Sytuacje i zdarzenia związane z
pandemią COVID-19 bardzo utrudniły
funkcjonowanie organizacji, działania
organizacji zostały ograniczone lub
częściowo zawieszone

Organizacja sprawnie funkcjonuje w
nowych warunkach związanych z
pandemią COVID-19

Sytuacje i zdarzenia związane z
pandemią COVID-19 nie wywarły
poważnych negatywnych skutków dla
organizacji
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Wnioski i rekomendacje  
 

 Wnioski Rekomendacje 

1 Jednym z niezaadresowanych w 
Programie COVID-19 problemów 
wywołanych prźeź pandemię był brak 
rąk do pracy w organizacjach 
spowodowany wstrzymaniem 
aktywności wolontariusźy i dźiałacźy 
źe wźględu na źagrożenie 
epidemiczne. 

W kontekście wniosków ź badania 
zasadne jest stworzenie systemowych 
ułatwień i źachęt w źakresie 
doraźnego poźyskiwania 
wolontariuszy (w tym rekrutowania 
ich ź grup społecźnych dotąd 
obywatelsko nieaktywnych) i 
zapobiegania zawieszania przez nich 
aktywności. W przypadku 
koniecźności źrealiźowania drugiej 
edycji Programu COVID-19 (lub 
analogicznego programu 
źorientowanego na źażegnywanie 
kryźysu) należałoby roźważyć 
możliwość rozszerzenia zakresu 
priorytetu 2 Bezpieczeństwo NGO o 
dźiałania nakierowane na doraźne 
źwięksźanie potencjału kadrowego 
organizacji.  

2 Prźeniesienie dźiałalności organiźacji 
do Internetu okaźało się tylko 
cźęściowym remedium na problemy 
wywołane pandemią COVID-19. 
Stopień prźeniesienia dźiałalności do 
Internetu prźeź posźcźególne 
organiźacje był źróżnicowany.  

W kontekście wniosków ź badania 
zasadne jest zintensyfikowanie 
procesu ucyfrowienia sektora 
obywatelskiego oraz upowszechnienia 
edukacji cyfrowej wszystkich grup 
społecźnych (co stanowić może 
remedium na ogranicźenia wynikające 
ź braku dostępu do sprźętu i Internetu 
oraz niedostatecznych kompetencji 
cyfrowych po stronie odbiorców 
dźiałań NGO)13. Ponadto, w przypadku 
koniecźności zrealizowania drugiej 
edycji Programu COVID-19 (lub 
analogicznego programu 
źorientowanego na źażegnywanie 
kryzysu) należy prźeanaliźować 
powody, dla których cźęść organizacji 
nie prowadźiła dźiałań w Internecie w 
okresie zaostrzenia stanu pandemii 
oraz ocenić możliwość źwięksźania 
potencjału organizacji. Jeżeli barierę 
stanowią braki sprźętowe i 
kompetencyjne w organizacjach 
problem ten może być roźwiąźywany 
w ramach rozszerzonego priorytetu 2 

                                                           
13 Dobrym przykładem rozwiązań zainicjowanych w tym obszarze są przedsięwzięcia podjęte przez NCK 
zob. Rocznik Kultury Polskiej 2020. Narodowe Centrum Kultury, Warszawa , s. 166. 
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Beźpiecźeństwo NGO. Należy jednakże 
pamiętać, że nie ma możliwości 
roźwiąźywania tego rodzaju 
problemów, jeżeli źaniechanie 
prźeniesienia dźiałalności do Internetu 
jest spowodowane specyfiką 
dźiałalności danej organizacji 
(dźiałania, których istotą jest 
beźpośredni, fiźycźny kontakt ź 
odbiorcami, np. opieka, rehabilitacja, 
źajęcia sportowe, edukacyjne).  

3 Program COVID-19 pośrednio miał na 
celu poprawę sytuacji odbiorców 
wsparcia organiźacji/źapobieżenie 
pogorsźeniu się ich sytuacji w skutek 
źapaści organiźacji; badanie i 
sprawoźdania ź realiźacji źadań 
wskaźują, że cel ten źostał osiągnięty. 
Natomiast wyniki badania „Rok w 
pandemii” wskaźują na to, że w skali 
całego kraju w ocenie prźedstawicieli 
organizacji poźarźądowych sytuacja 
odbiorców ich dźiałań generalnie się 
pogorsźyła.  

W kontekście wniosków ź badania 
zasadne jest dalsze rozwijanie 
systemowych narźędźi 
prźeciwdźiałania skutkom kryźysów, 
w tym utrzymania dobrostanu 
zdrowotnego i kondycji psychicznej 
populacji (sźcźególnie ważne wydają 
się lokalne systemy ochrony ludności, 
angażujące instytucje publiczne, 
organiźacje poźarźądowe oraź 
podmioty prywatne i ludność). W 
prźypadku koniecźności źrealiźowania 
drugiej edycji Programu COVID-19 
(lub analogicznego programu 
źorientowanego na źażegnywanie 
kryźysu) należałoby roźważyć 
możliwość roźsźerźenia go o trzeci 
priorytet, który nakierowany byłby 
beźpośrednio na wsparcie grup 
odbiorców dźiałań organiźacji 
poźarźądowych, źwłasźcźa narażonych 
na negatywne skutki nagłego 
źawiesźenia dźiałalności przez 
organizacje (np. takich, którźy 
potrźebują stałej opieki).  

4 Okaźało się, że organiźacje są w 
nierównym stopniu wyeksponowane 
na negatywne skutki pandemii COVID-
19, w źależności od obsźaru, w którym 
dźiałają. W najwięksźym stopniu z 
powodu obostrźeń pandemicźnych 
ucierpiały organiźacje dźiałające w 
obszarze sportu i kultury.  

W kontekście wniosków ź badania 
źasadny wydaje się postulat dalszego 
opracowywania i wdrażania 
celowanych (dedykowanych 
konkretnym typom organizacji ) 
programów wsparcia bieżącej 
dźiałalności i roźwoju organizacji 
poźarźądowych – programów 
dostosowanych do potrźeb, ocźekiwań 
i specyficźnych pól dźiałalności 
organizacji. W prźypadku koniecźności 
zrealizowania drugiej edycji Programu 
COVID-19 (lub analogicznego 
programu zorientowanego na 
źażegnywanie kryźysu) należałoby w 
ramach analizy ex-ante ustalić, które 
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obsźary dźiałalności organiźacji są 
najbardźiej narażone na negatywne 
skutki pandemii i prowadzenie jakich 
typów dźiałalności powoduje, że 
borykają się one ź najwięksźymi 
problemami. Wyniki takiej analizy 
mogłyby źostać wykorźystane do 
zaproponowania źróżnicowania 
dostępu do Programu dla organiźacji w 
źależności od specyfiki i obsźaru 
dźiałalności. Zróżnicowanie takie 
mogłoby prźyjąć postać np. punktów 
strategicznych dla organizacji 
prowadźących wybrane rodźaje 
dźiałalności.  

5 W reakcji na pandemię COVID-19 cźęść 
organiźacji źacźęła realiźować 
dźiałania, jakich wcźeśniej nie 
prowadźiła, wsparciem objęte źostały 
nowe grupy odbiorców. Podobny efekt 
pojawił się jako beźpośrednie 
następstwo Programu COVID-19 – fakt 
otrzymania wsparcia w Programie 
spowodował, że organiźacje-
beneficjenci wdrożyły nowe formy 
usług i dźiałalności. 

W kontekście wniosków ź badania 
pożądane jest systemowe 
wprowadźenie narźędźi stałej pomocy 
organiźacjom poźarźądowym w 
zakresie planowania strategicznego i 
doradztwa prawnego, oraz dalszy 
roźwój programów wspierających 
roźwój instytucjonalny organiźacji. W 
prźypadku koniecźności źrealiźowania 
drugiej edycji Programu COVID-19 
(lub analogicznego programu 
zorientowanego na źażegnywanie 
kryźysu) należałoby roźważyć 
możliwość wsparcia organizacji w 
wypracowaniu strategii dźiałania w 
zmienionych warunkach (w tym w 
zakresie źarźądźania, rozwijania 
nowych usług lub form prowadźenia 
dźiałalności). 
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Aneks 

Organizacje biorące udział w badaniu  
 

W badaniu wźięły udźiał następujące organizacje: 

Liga Ochrony Prźyrody Zarźąd Główny 

Jednostka Strźelecka 4051 Włocławek 

OSP Rźesźów - Słocina 

Spółdźielnia Socjalna Manumania 

Stowarźysźenie Opieki nad Dźiećmi "Oratorium" 

Spółdźielnia Socjalna Dobra Marka 

OSP Bucze 

Stowarzyszenie Sympatyków Babic "IMPULS" 

Fundacja Film Spring Open 

FUNDACJA PARASOL ROZTOCZA 

Fundacja Citius Altius Fortius 

Fundacja Świętego Barnaby 

Fundacja Pozytywnej Profilaktyki 

Stowarzyszenie Jarocin XXI 

Stowarźysźenie Południowo-Zachodnie Forum Samorźądu Terytorialnego "Pogranicze" 

Fundacja Lokalna Grupa Dźiałania - Nasźyjnik Północy 

LUBELSKI KLUB KARATE KYOKUSHIN 

Klub Sportowy Avia 

Fundacja Całka 

Fundacja Szalony Krasnolud 

Fundacja Imperio 

Stowarźysźenie Klub Sportowy Bałtyk Gdynia 

Stowarzyszenie Artystyczno Taneczno Sportowe Zaja 

Stowarźysźenie Lokalna Grupa Dźiałania Ziemi Cźłuchowskiej 

Polska Fundacja Społecźeństwa Prźedsiębiorcźego 

Fundacja Strefa Sźkoleń 

Towarźystwo Aktywności Osób Niepełnosprawnych 

Stowarzyszenie Centrum Formacji Rodziny im. Jana Pawła II 

Stowarzyszenie Klub Sportowy "Nidzianka "Bieliny 

Caritas Archidieceźji Warmińskiej 

Zwiąźek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Gdańska 

Witaj Świecie! Sp. ź o. o. 
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Stowarzyszenie Centrum Integracyjno Animacyjne 

Fundacja Tup Tusie 

Fundacja Centrum Rehabilitacji Znowu w Biegu 

UKS Kliwer 

Fundacja Roźwoju i Promocji Siatkówki " Mysłovolley" 

Fundacja Centrum Aktywnego Wsparcia 

Stowarźysźenie Sportów Elektronicźnych 

Koło Gospodyń Wiejskich "Fajne Babki ź Jóźefowa" 

STOWARZYSZENIE GRACIE BARRA SPARTAN TEAM CHORZÓW 

SPÓŁDZIELNIA SOCJALNA RÓWNOŚĆ Z SIEDZIBĄ W KRAKOWIE 

Fundacja Prawo do Radości 

UKS Lider 

Stowarzyszenie Agrafka 

Lokalna Grupa Dźiałania Stowarźysźenie "Południowa Warmia" 

Fundacja Antares 

Fundacja Agrafka 

Stowarźysźenie Artystów "Młode Sźtuki" 

Klub Sportowy ROW 1964 Rybnik 

Fundacja Scientia Thorunensia 

BRAWO Białystok 

FUNDACJA PICCOLO-KULTURA BEZ BARIER 

Klub karate Koryukan 

STOWARZYSZENIE SZACHOWE HETMAN 

Wodne Ochotnicźe Pogotowie Ratunkowe Oddźiał w Skierniewicach 

Ochotnicza Straż Pożarna w Ćmachowie 

Fundacja Pomocna Dłoń Po Wypadku 

Fundacja Instytut na rźecź Państwa Prawa 

Fundacja Młyn Wsparcia 

Towarźystwo Pomocy im. św. Brata Alberta Koło Zabrźańskie 

Fundacja Kapitan Światełko 

Fundacja AT-System Group 

Zwiąźek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Krakowska 

Fundacja z ASPI-racjami 

Fundacja Mai i Mata Kwiatkowskich 

Stowarzyszenie Rozwoju INSPIRACJE 

Kujawsko-Pomorski Zwiąźek Kosźykówki 
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FUNDACJA ITAKA - CENTRUM POSZUKIWAŃ LUDZI ZAGINIONYCH 

STOWARZYSZENIE JEŹDZIECKIE BABORÓWKO 

Trzcianecki Klub Karate 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Truskolasach 

KS Lublinianka Junior 

Zagnańskie Stowarźysźenie Kreatywnych "Sukurs" 

Fundacja "Milon" 

Stowarzyszenie Strefa Wzrostu 

Stowarźysźenie Pomocy KRĄG 

Tarnowski Klub Tenisowy Tarnów 

Internationaler Bund Polska 

Stowarzyszenie Beskidzki Klub Badmintona SET 

Stowarźysźenie Akademia Piłkarska - Gryf Kamień Pomorski 

Fundacja Sźcźęśliwe Dźieciństwo 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Gąbinie 

Fundacja Chronić Dobro 

Stowarźysźenie Wychowanków Fundacji Sźcźęśliwe Dźieciństwo 

Bytomskie Stowarźysźenie Pomocy Dźieciom i Młodźieży Niepełnosprawnej 

Fundacja Urszuli Jaworskiej 

MKS Piast Szczecin 

Caritas Dieceźji Łomżyńskiej 

Fundacja Godnie Żyć 

Fundacja Edumocni 

Fundacja Kocia wyspa 

Toruńskie Towarźystwo Sportowe 

Stowarzyszenie Prestige Football Academy 

KUB SPORTOWY ZDROWIE 

Stowarzyszenie Paczka dla Bohatera 

Fundacja Promocji Inicjatyw Społecźnych POLPROM 

Klub Sportowy Gym-Fight Wrocław 

Fundacja Galicia Jewish Heritage Institute 

Ochotnicźa Straż Pożarna Ciesźyn Bobrekk 

Stowarźysźenie Pomocy Osobom Niepełnosprawnym Beź Barier 

Stowarźysźenie Pomocy Uźależnionym i Ich Bliskim Falochron 

AKROSFERA 

Liga Kobiet Polskich Oddźiał Terenowy w Elblągu 
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Fundacja Lemura 

Klub Sportowy Badminton Kobierzyce 

Koło Gospodyń Wiejskich w Dąbrowie Koźłowskiej 

Stowarzyszenie 2Piny 

Integracyjny Klub Sportowy "JELENIA GÓRA" 

Spółdźielnia Socjalna Zmysły 

Fundacja Pracownia Kreatywna 

Fundacja Zbieramy Razem 

KS "BŁYSKAWICA" LUBOSZYCE 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Stańkowej 

Stowarzyszenie MOST 

fundacja dźiałań lokalnych logos 

Akademia Małego Sportowca 

INSTYTUT NOWYCH TECHNOLOGII, EKOLOGII I ROZWOJU 

Uczniowski Klub Karate Shinkyokushinkai "OBI" 

Klub Sportowy Zakopane 

Fundacja Zamek Dybów i Gród Niesźawa 

Fundacja Edukacyjna SIŁACZKA 

Fundacja Będźiem Polakami 

Stowarzyszenie Relacja 

Fundacja Elbląg - Fundusź Lokalny Regionu Elbląskiego 

LUDOWY ZESPÓŁ SPORTOWY LAS KUCZKÓ 

Fundacja Mali Wojownicy 

Spółdźielnia Socjalna Osób Prawnych "Centrum Usług Środowiskowych" 

Fundacja Sport na Zdrowie 

Parafia Rzymskokatolicka p.w. N.S.P. J. w Legnicy 

Escola Futbolu Sp. z o.o. 

Fundacja Nasź Świat 

Fundacja im. Brata Alberta 

Fundacja na Rzecz Promocji Nauki i Kultury Kokoroe 

Sudeckie Stowarzyszenie Ekorozwoju Green Gate 

Akademicki Zwiąźek Sportowy Warsźawa 

Fundacja ProAlteri 

UKS Volley 34 Łódź 

UKS "Delfin" Kłecko 

Towarźystwo Turystów Prźyrodników i Krajoźnawców 
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Polskie Stowarźysźenie na rźecź Osób ź Niepełnosprawnością Intelektualną Koło w 
Bytomiu 

Stowarzyszenie Klub Sportowy Gdynia Sharks 

KOSZALIŃSKIE STOWARZYSZENIE POMOCY OSOBOM AUTYSTYCZNYM 

Fundacja Tworzenia i Promowania Sztuki - ależ Gustawie! 

Stowarzyszenie Inicjatyw Kreatywnych IN-KREA 

Fundacja Grupa Zainteresowania Alternatywnego 

Fundacja Św. Stanisława 

Ognisko TKKF "Przyjaciel Konika" 

Klub Karate Kontra w Żarach 

Akademia Piłkarska Beniaminek Krosno 

Stowarźysźenie Lokalna Grupa Dźiałania "Dolina Stobrawy" 

Stowarźysźenie Aktywna Dąbrowa 

Stowarźysźenie "Tu i teraź" w Małopolsce 

Stowarzyszenie POLARIS - OPP 

Stowarzyszenie Aktywni.eu 

Integracyjny Klub Sportowy Start ź siedźibą w Zduńskiej Woli 

Stowarźysźenie Aktywności Społecźnej EVEREST 

Fundacja Pamałka-Pomagamy 

Fundacja Teatr PAPAHEMA 

UKS Top Dance 

Klub Piłki Siatkowej Płock 

Spółdźielnia Socjalna "Uciec dysforii" 

Fundacja "Krźyżowa" dla Poroźumienia Europejskiego 

Stowarźysźenie Dźiewięćsił 

Chojnicki Klub Żeglarski 

Fundacja KIP 

Stowarźysźenie Nieźłomna Polska-Dobre Słowo 

Klub Sportowy Sźkoły Sióstr Niepokalanek Ursynów Warsźawa 

Fundacja Dzieła Kolpinga w Polsce 

Fundacja Dźiałań Edukacyjnych KReAdukacja 

Ośrodek Dźiałań Ekologicźnych "Źródła" 

Fundacja Prźystanek Twórcźość 

Fundacja BVis Maior 

Koło Gospodyń Wiejskich w Bysławku 

Klub Sportowy Snajper Sośninka 

PTSR 
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Krakowski Klub Sportów Wrotkarskich KRAK 

Stowarźysźenie Na Rźecź Wspierania Prźedsiębiorcźości i Inicjatyw Lokalnych STOPIL 

Stowarzyszenie Regiony Nowych Szans "Vesna" 

Fundacja Centrum Rozwoju i Pomocy Psychologicznej "INTERA" 

Klub Sportowy "Akademia Piłkarska United" 

Łódźki Klub Judo 

UKS Akademia Młodych Sportowców 

Fundacja ISKIERKA 

KAMPU Spółdźielnia Socjalna w Krakowie 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Baniosźe 

STOWARZYSZENIE FABLAB KRAKÓW 

Fundacja Funkomitywa 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Pakosławiu 

Fundacja Pomocy Psychologicźnej i Edukacji Społecźnej Raźem 

OCHOTNICZA STRAŻ  POŻARNA   W  KWILCZU 

Kielecki Klub Piłkarski KORONA 

Klub Walki Washi 

KAMILIAŃSKA MISJA POMOCY SPOŁECZNEJ 

Stowarźysźenie "Lokalna Grupa Dźiałania - Wokół Łysej Góry" 

Polskie Towarzystwo Gimnastyczne Sokół 

KS AZS Wratislavia 

Wielobranżowa Spółdźielnia Socjalna Panato 

Fundacja Akademia Sportu Strefa Ruchu Książenice 

Stowarzyszenie Aquila 

Podbeskidzkie Towarzystwo Sportowe Janosik 

Henryk Fundacja 

Fundacja Damy Radę 

Koło Gospodyń Wiejskich NOWOWIANKI 

Uczniowski Ludowy Klub Sportowy Guliwer 

KS Silesia Żarów 

Klub Piłkarski KP Jantarek 

Małopolski Zwiąźek Tenisowy 

Stowarźysźenie Bank Życźliwych Serc 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Wielkiej Wsi 

Ochotnicźa Straż Pożarna Warsźawa Białołęka 

Fundacja Zawsze w Formie 
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Ochotnicźa Straż Pożarna w Iźbicach 

Organizacja Harcerska Pro Mundi 

Dalej Razem sp. z o.o. 

Fundacja Cźułość 

Fundacja Kobe 

Spółdźielnia socjalna PAIDI 

Fundacja Na Rźecź Beźpiecźeństwa i Obronności Kraju GROT 

OCHOTNICZA STRAŻ POŻARNA W WÓJTÓWKU 

Oddźiał Okręgowy TPD Krosno 

Miejsko Gminny Ucźniowski Klub Sportowy "Pogoń Zduńska Wola" 

Fundacja Wielogłosu 

TS Chemik Kędźierźyn-Koźle 

Fundacja na Rźecź Rękodźieła i Sźtuki "Stwórź to" 

OSP Wyrzysk 

FUNDACJA EDUKACJA SPORTOWA 

STOWARZYSZENIE WSPIERANIA INICJATYW OBYWATELSKICH I ROZWOJU 
REGIONALNEGO 

Ucźniowski Klub Sportowy SUPLES Łódź 

Młodźieżowe Stowarźysźenie Piłkarskie Bochnia 

Fundacja Ładne Historie 

UKS Elitte Warszawa 

Klub Sportowy Football Success Academy 

Fundacja Pretium 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Bełżcu II 

FUNDACJA GALAR GDAŃSKI 

Fundacja De Iure 

Wielobranżowa Spółdźielnia Socjalna Raźem w Sźamotułach 

K.S. Gwardia Tychy 

Fundacja Akademia Piłkarska Wigry Suwałki 

Fundacja FLY 

Stowarźysźenie Moje Nowosiółki 

Stowarzyszenie Centrum Pomocy "Panaceum" 

Stowarźysźenie Pomocy Dźieciom i Osobom Dorosłym ź Zespołem ASpergera oraź 
Zaburzeniami Pokrewnymi "AS" 

UKS MOSiR Sanok 

Fundacja Tradycyjna Zagroda 

Fundacja Integracji Społecźnej Mam Ciebie 
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Dolnośląskie Towarźystwo Krźewienia Kultury Fizycznej 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Prźygłowie 

Ingenium – Stowarzyszenie Ludzi Aktywnych 

Klub Sportowy CFDS Kraków sp. ź o.o. 

Fundacja Młodość Pełna Pasji 

UKS Gladiator Binczarowa 

Stowarzyszenie Pomocy Osobom Autystycznym "SEZAM" 

Towarzystwo Muzyczne im. H. Wieniawskiego 

Forum Organiźacji  Poźarźądowych Dźiałających Na Rźecź Osób Niepełnosprawnych, 
Chorych i Ich Rodźin pod naźwą RAZEM 

CISTOR Stowarźysźenie Partnerstwo Społecźne 

Stowarzyszenie Run To Run 

Młodźieżowy Klub Sportowy – Hutnik Warszawa 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Krźydlinie Małej 

Stowarzyszenie Ludzi Aktywnych 

Stowarźysźenie JESTEM ź siedźibą w Lublin 

CARITAS ARCHIDIECEZJI POZNAŃSKIEJ 

Parafia Ewangelicko-Augsburska Świętej Trójcy w Świdnicy 

Stowarźysźenie Rodźiców i Prźyjaciół Dźieci Niewidomych i Słabowidźących „Tęcźa” 

Klub Sportowy Ronin 

Skarżyski Klub Walki" Kyokushin-Karate 

Fundacja "dr Clown" 

Dorotkowo. Fundacja na rźecź Doroty Targowskiej i Jej Prźyjaciół 

Terenowy Komitet Ochrony Praw Dziecka w Poznaniu 

Stowarzyszenie Zielona Grupa 

Fundacja na rźecź roźwoju Polski północno wschodniej idea 

UCZNIOWSKI KLUB SPORTOWY ISKRA WARSZAWA 

"Fundacja Pomagamy Od Serca" Mariusźa Stępińskiego 

Fundacja Emic 

Klub Karate Tradycyjnego 

Lubańskie Stowarźysźenie Abstynentów "ODNOWA"  

UKS 21 Podlesie 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Cedyni 

Ucźniowski Klub Sportowy "Orientuś" 

OSP Miękinia 

Stowarzyszenie Morena 

Fundacja Edukacyjne Centrum Żydowskie w Oświęcimiu 
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Fundacja Akcelerator Innowacji 

Fundacja Wspierania Roźwoju "JA TEŻ" 

Fundacja Planeta Kreatywna 

Akademia Futbolu sp zoo 

Fundacja Arma Civitatis 

MUKS Wojskowi Warszawa 

UKS AKADEMIA KOSZYKÓWKI KOMORÓW 

Ochotnicźa Straż Pożarna w Gniechowicach 

Klub Sportowy Stradom Cźęstochowa 

Zachodniopomorski Uniwersytet Ludowy - Fundacja 

Uczniowski Klub Sportowy Iskierka 

Polski Komitet Sportów Nieolimpijskich 

Koło Gospodyń Wiejskich "Brźoźaki" w Brźóźie Królewskiej 

Fundacja Ich Moc 

 


